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Bordando una guarda
Contribución de Agustín Santiago Gutiérrez

Descripción del problema

Ignacio quiere bordar una guarda para
su mantel. Ignacio solo sabe bordar cua-
draditos de colores, y los unirá formando
una cadena de cuadraditos, uno a conti-
nuación del otro, para formar su guarda de
N cuadraditos en total.

Cada cuadradito será de algún color.
Hay 26 colores posibles, y cada color se
identifica usando una de las 26 letras mi-
núsculas del alfabeto inglés. Por ejemplo a
se usa para el azul, b para el bermellón, c
para el carmín, y así siguiendo. Lo único
importante para resolver el problema es
que hay 26 colores, y cada letra represen-
ta un color distinto.

Para formar la guarda, la estrategia
de Ignacio consiste en repetir muchas
veces un cierto patrón. Un patrón es una
cadena de texto de longitud K que indica
los colores a usar en el orden en que
deben ser usados. Por ejemplo abb indica
que se debe usar primero un cuadradito
azul, y luego dos cuadraditos seguidos
de color bermellón. Si se llega hasta el
final del patrón y no se ha completado
la guarda, Ignacio continúa agregando a
la guarda nuevas copias del patrón hasta
obtener una guarda de exactamente N
cuadraditos.

Existen dos tipos de guardas que puede
formar Ignacio:

Guarda NORMAL: Cada vez que
se termina el patrón, Ignacio agre-
ga otra copia del patrón con los
cuadraditos en el mismo orden. Es
decir, todas las copias del patrón son
idénticas.

Por ejemplo para el patrón abb for-
mando una guarda de tamaño N = 8,
la guarda NORMAL correspondiente
sería abbabbab.

Guarda ESPEJADA: Cada vez que
se termina el patrón, Ignacio agrega
otra copia del patrón con los cuadra-
ditos en orden exactamente inverso
respecto del patrón que acaba de
terminar. Es decir, las copias del
patrón van alternando entre las que
están “al derecho” y las que están “al
revés” en la guarda.

Por ejemplo para el patrón abb for-
mando una guarda de tamaño N =
8, la guarda ESPEJADA correspon-
diente sería abbbbaab.

Debes escribir una función que ayude a
Ignacio indicando cómo serán los colores
de los N cuadraditos de la guarda.

Descripción de la función

Debes implementar la función
formaguarda(N, tipo, patron)

Sus parámetros son:

N: Total de cuadraditos de la guarda

tipo: El tipo de guarda

patron: El patrón a utilizar

La función debe retornar una cadena
de texto de N caracteres, que indiquen los
colores de los cuadraditos de la guarda.

Evaluador local

El evaluador lee de la entrada estándar:

Una línea con N, y tipo

Una línea con la cadena patron

El evaluador escribe a la salida están-
dar la cadena retornada por la llamada
formaguarda(N, tipo, patron).

Restricciones

1 ≤ K, N ≤ 1.000

tipo es NORMAL o ESPEJADA

patron solo tiene letras minúsculas
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Ejemplo

Si se invoca al evaluador con la siguien-
te entrada:

8 NORMAL
abb

Para un programa correcto, la salida
será:

abbabbab

Si en cambio la entrada es:

8 ESPEJADA
abb

Para un programa correcto, la salida
será:

abbbbaab

Y si la entrada es:

2 ESPEJADA
xyz

La salida será:

xy

Subtareas

1. patron == “a” (5 puntos)

2. K = 1 (5 puntos)

3. N = 2 · K (16 puntos)

4. K = 2 (18 puntos)

5. tipo == “NORMAL” (23 puntos)

6. Sin más restricción (33 puntos)

hoja 2 de 2


